

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.  
Félévre . . . . 7 kor. - fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN NAPILAP

Majelen minden nap,  
hétő és  
ünneputáni nap kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budainagy-utca 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

### A magyar városok jövője.

Bárczy István, Budapest polgármestere nagyon érdekes, nagyon figyelemreméltó dolgokat irt e címen a Városi Szemle tegnap megjelent első számába, bevezetőül. Ezt a Városi Szemlét a főváros adja ki, hogy számon tartsa a külföldi és belföldi nagyvárosok fejlődését, közigazgatását. — Amiket Bárczy ebben a cikkben mond, bizony panaszok. Panaszodik, hogy az állam minden jövedelmi forrásra ráteszi a kezét s a városoknak nem hagy semmit. Azt mondja, hogy a városok szervezkedjenek, mert szervezkedve, összetartással könnyebben ki tudják maguknak követelni az államtól azt, ami ugyanis a városokat illeti meg. Bárczy cikkében a többi közt ezeket mondja:

Sok életbevágó kérdés megoldása kívánja a városok tervszerű együttműködését.

Itt van mindenekelőtt az adóreform kérdése. Hogy a városok és a városi polgárság teherviselési képességét eddig miképpen vette igénybe az állam, azt eléggé bizonyítja az, hogy amíg a városok lakossága egyötöd részét teszi ki az egész ország egész lakosságának, az állami egyenes adóknak több mint egyharmadrészt szolgáltatják a városok. Kétségtelen, hogy az állami háztartásnak az elmúlt évtized végén történt rendezése is elsősorban a városok megterhelésével járt. És úgy látszik, hogy az új adóreformból várható bevételi többletet is főképpen a városi polgárság fogja megfizetni.

Nézetem szerint pedig az egyenes adók reformja az egyetlen alkalom, amikor a magyarországi városok súlyos pénzügyi helyzetén segíteni lehet. Most csak arra utalok, hogy amikor ilyen életbevágó nagy kérdéstről van szó, mi városok hallgatunk s tétlenül nézzük, mint hiúsul meg a magyar városoktól választott 153 országgyűlési képviselő segítségével a városok gyökeres lábraállításának reménye.

Szubszenciókkal lehet itt-ott rajtunk, de véglegesen csak akkor kapjuk meg a városok fejlődésének alapfeltételét, ha az állami és városi adók elosztása meg fog felelni a közigazgatási feladatkörök arányának. A városoknak nem lenne szüksége semmiféle állami segítségre, hanem csak

arra, hogy az állam ne vegye igénybe a városi polgárság adózó képességét olyan sokféle és olyan aránytalan mértékben s különösen ne vegye igénybe az adóztatásnak azt a részét, amely első sorban a helyi adózásra való, tudniillik a házak megadóztatását. A városi házak jövedelmezősége nagy mértékben függ a városi köztisztviselők s a házak hozadékát sokkal célszerűbben lehet a helyi viszonyoknak megfelelően városi adó formájában kiképezni. Lehet alkalmazni a házadót, esetleg kombinálva a közönséges érték szerint való megadóztatással, vagy kizárólag az utóbbit.

Az egyenes adók reformján kívül legközelebb tárgyalás alá kerülhetnek az új szeszadó törvény, a helyiérdekű és a közúti vasutakról szóló törvényjavaslat, a kisajátítási törvény revíziója, melyek nagy mértékben érdeklik a városokat és végül, a mi a legfontosabb, a városi törvény. A benyújtandó törvényjavaslatok között vannak olyanok is, melyeket nekünk kellene nem csak sürgetnünk, de ezekre nézve memorandumokba foglalt javaslatokat is kidolgoznunk.

Ha a dolgokat nem felszínesen vizsgáljuk, meggyőződhetünk, hogy igazi érdekellentét a főváros s a többi magyar városok között nem volt s nem is lehet. A főváros kivételes helyzetéből magyarázható látszólagos előnyöknek mindig megvoltak s meglesznek a maguk terhei. Teljes mértékben osztozunk a magyar városoknak ugyszólván minden bajában, ki akarjuk venni a részünket, a közös küzdelemből is.

Amikor most a városi igazgatás szellemi nivójának emelését s így közvetve a városi polgárság érdekeinek tökéletesebb kielégítését a Városi Szemle útján is munkálni akarjuk, e helyütt is a magyar városok segítő, támogató baráti kezét kérem s első cikkemmel a városok szövetkezésének eszméjét akartam szolgálni.

Egyesülniök kell tehát a magyar városoknak jövőjük érdekében. Csak így fognak tudni kellő erővel föllépni, így tudnak kívánságaiknak nyomatókat is adni. S ezt bátran tehetik, sőt tenni kötelességük, mert ezzel nem partikuláris érdekeket érvényesítenek, hanem a városi lakosság boldogulásának előmozdításával biztosítják egyzersmind az egész ország haladását.

### Tiszti fizetések.

#### A csákó, meg az aranykardbojt.

A katonatiszti fizetések javításáról tömérdek újságotni valójuk van mostanában a lapoknak. Páros napokon emelik, páratlanokon nem emelik a tisztii fizetéseket. Tegnap egy szó sem volt igaz a híresztelésekből, ma a leghitelesebb helyről jelentik ki, hogy de bizony javítani fognak a tiszturaknak, mert azok is emberek. S mivel ők is emberek, ez nem katonai kérdés, hanem társadalmi. Amiből következik, hogy: ha a katonai kérdések ki vannak is kapcsolva a mai szörnyű békekészből, ez nincs kikapcsolva.

Agyuval, létszámemeléssel, bakancsreformmal és a zsinórozás korszakos újításával várnak mindaddig, míg a tisztii fizetések ügye rendben nincs — de csak addig. Az pedig — Kreutzschocdonnerwettereschwerenot! — rendben legyen, de mindjárt!

Bizonyosak vagyunk benne, hogy ez lesz a dolognak a vége. Az ugynevezett illetékes körök semmiesetre sem tesznek ingyen olyan kijelentést, hogy a katonatiszt is beletartozik ebbe a „civilbagázs” társadalomba. A tagsági díjat nekünk kell megfizetnünk és meg kell fizetnünk, ha van, ha nincs miből: az ilyesmit nem szokás megkérdezni.

Isten neki, ebbe is bele fogunk majd nyugodni, mint ahogy egyebekbe belenyugodtunk már. Elvégre a hazát is lehet felemelt fizetéssel védeni, ámbár valóban semmi furesát nem találunk abban, ha a katonaság is a sztrájkok kipróbált mezejére lépne. Ezt a nagy veszedelmet nyilván nem sinylené meg úgy az ország, mint egy aratósztrájkot. Sőt talán egészségére is válnék.

Hanem ez hiábavaló elmélkedés, idáig nem kerül a dolog. A parlament szavazni fog s az ország fizetni fog. Mi tudnánk is tanácsot adni arra nézve, miből fizessen. Volna a tisztii fizetések rendezésének módja, a mi mellett még megtakarításhoz is jutna az ország. Volna, csak „karni kellene.

Például vanaak a legénységnek kiadások, melyeknek semmiféle elfogadható katonai értelme nincsen.

Ki tudja megmondani, mi értelme van a csákóknak, amit hadba amugy sem visznek s a mi még csak fényűzésre sem való, mert legizléstelenebb tartozéka a felszerelésnek. Felesleges parádékra való a legénységi diszkabát is, pedig az ára nagyon szép summa. Ha csak 16 koronájával számítunk is félmillió darabot, nyolce millió koronát hajt ki az ország az ablakon, aminek jobb hasznát is vehetné.

Vannak egyéb fölöslegességek is. A francia, meg az olasz huszár is ad valamit a külső megjelenésre, de beéri az aransujtás helyett selyemsinorral is. A német tiszték csak ezüst kardbojtal védik a hazát, a többi államokban pedig egyáltalán lomtárba tették azt a gyengeséget, a mivel igazán egy esatát se nyer-

# Alkalmi vétel!

100 kilogramm  
légszesz diókoksz  
6 korona.

Nagyobb vételnél engedmény. CSILLAG JÓZSEF tüzelőanyagok telepe, Vásári-nagy-utca. — Telefonszám: 135.

tek még meg, ha csak nem nagyon feledekeny a világtörténelm.

Szóval lehet javítást adni a tisztéknek úgy, hogy az ország ne nyomorodjon bele. S ez érdeke a hadseregnek is: mert mi lesz akkor vele, ha katonai kötelességtudással tisztára föleszi az országot?

## SZINHÁZ.

### Műsor

— 1907. január hó 4-től január hó 5-ig. —

Szombaton: **Citerás.**

Vasárnap délután: **Ördög mátkája.** (Féltárak.)

— Este: **Egy görbe nap.** (Páratlan bérlet.)

**Előkészültre kitűzettek:** „Angot, a kofák leánya.” — „Rab Mátyás.” — „Rabenstein Bersabé.”

**\*\* Gerlaki Kolozsvárott.** Dr. Janovics Jenő, a kolozsvári színház igazgatója egy estén való vendégszereplésre meghívta Gerlaki Herminát. Gerlaki szerdán a „Hajduk hadnagyá”-ban fog ott fellépni; vendégszereplése a jövőben való szerződésével van összefüggésbe.

### FARSANGI NAPTÁR.

Január 5-én. A Siketnémákat Gyámolító Egyesület teacstélye az Otthonban.

Január 18-án. Gasinó estély.

Január 19. A Katholikus Egyet bálja a Beretvás-szállodában.

Február 1-én. A Gazdasági Egyesület bálja az Otthonban.

Február 2-án. A Korcsolyázó Egyesület teacstélye.

Február 8-án. A Jótékony Nőegylet táncestélye az Otthonban.

## NAPI HIREK.

### A bölcsőtől a sirig.

Kecskemét város beszélő számai.

A kecskeméti anyakönyvi hivatal által rendelkezésünkre bocsájtott statisztikai kimutatás alapján az elmúlt 1907.

év beszélő számai — a gölya, Ámor és a család statisztikáját — a következőkben adjuk:

A kecskeméti állami anyakönyvi hivatalban az 1907. év folyamán az anyakönyvekbe bejegyeztetett összesen 2536 születés, (közte 63 halvaszületett) és 1732 halálozás, így a természetes szaporodás 741 lélek. Ebből élve született róm. kath. 980 fiú, 893 leány, összesen 1873 gyermek, ugyanezen idő alatt elhalt 1277 rk. egyén, így a szaporodás a róm. katolikuskoknál 596 lélek.

**Ev. reformátusoknál** élve született 293 fiú, 232 leány, összesen 525 gyermek, ugyanezen idő alatt elhalt 378 egyén, így szaporodás az ev. ref.-nál 147 lélek.

**Az ág. h. ev. nál** élve született 15 fiú, 10 leány, összesen 25 gyermek, ugyanezen idő alatt elhalt 32 egyén, így az ág. h. evangélikusoknál fogyatkozás 7 egyén.

**Az izraelitáknál** élve született 26 fiú, 22 leány, összesen 48 gyermek, ugyanezen idő alatt elhalt 39 egyén s így az izraelitáknál szaporodás 9 egyén.

**Görög katolikuskoknál** született 1 fiú, meghalt 4 egyén, a fogyatkozás tehát 3 egyén.

**A görögkeletieknél** született 1 fiú, meghalt 1 egyén; így a létszám a régi maradt.

Végül meghalt egy unitárius s így ezen vallás felekezetenél a fogyatkozás 1 lélek. Nem szerint született 1316 fiú és 1157 leány, vagyis a fiúk száma 159 cel több.

Az 1907. év folyamán az áll. anyakönyvi hivatalban 690 házassági kihirdetés történt s 544 jegyes pár kötött házasságot. Ebből tiszta rkath. házasság 340, tiszta ref. házasság 93, tiszta izr. házasság 11, tiszta felekezeten kívül állók házassága 1. Összesen tehát volt 445 tiszta és 99 vegyes házasság. A vegyes házasságok következőleg oszlanak meg: rk. férfi és ref. nő 44, ref. férfi és rk. nő 27, rk. férfi és ág. ev. nő 7, ág. ev. férfi és rk. nő 8, rk. férfi és izr. nő 1, izr. férfi és rk. nő 1, izr. férfi és ref. nő 1, ág. ev. férfi és ref. nő 5, ref. férfi és ág. ev. nő 3, végül rk. férfi és gör. kath. nő 2 esetben.

A gyermekek vallására nézve 39 esetben történt megegyezés, még pedig a

rkatholikusok javára 21 ref. és 7 ág. ev. összesen 28 esetben, a reformátusok javára 10 rk., végül az ág. ev. javára 1 rkath.

©

Kecskemét, január 3.

— **A kecskeméti járásbíróóság ügybeosztása.** Ballus Zsigmond dr. kir. ítélőtáblai bíró, a kecskeméti kir. járásbíróóság vezetője a kecskeméti járásbíróóság ügybeosztását az 1908. évre következően állapította meg: **Ballus Zsigmond dr. kir. táblai bíró** ügyköre a sommás perek azonos része, a hol az elsőrendű alperes neve A—C betűn kezdődik, továbbá a végrehajtási ügyek. **Laczy József kir. aljársbíró** ügyköre: D—F betűs sommás perek, ő fogja azontul végezni a fizetési meghagyásokat, fizetési meghagyásokra vonatkozó megkereséseket, anyakönyvi, örökösödési ügyeket, polgári megkereséseket, polgári vegyes ügyeket, büntető megkereséseket és büntető vegyes ügyeket. **Szabó László kir. járásbíró** ügyköre: G—N betűs, **B. Kiss Gyula kir. albiró** ügyköre O—Z betűs sommás perek. **Burdács Rezső kir. albiró** fogja a járásbíróági büntető ügyeket tárgyalni. A segédszemélyzet tagjai közül Mohácsy Lajos jegyző dr. Ballus Zsigmond, dr. Kovacs Andor joggyakornok Burdács Rezső és Gál Dezső joggyakornok Laczy József bíróhoz osztattak be.

— **Gyárat Kecskemétnek!** Városunk vezető köreinek figyelmét felhívjuk a fővárosi lapok azon híradására, hogy a földmivelésügyi miniszter a jövő év elejére két selyemfonó gyár építését vette tervbe. Nem ártana talán érdeklődni az iránt, hogy hova tervezik a két új gyár létesítését és ha Kecskemét ezuttal is kombináción kívül esnék, oda kellene törekednünk, hogy a földmivelésügyi kormány figyelmét magunkra irányítsuk.

— **Az Állatvédő Egyesület közgyűlése.** Az Országos Magyar Állatvédő Egyesület kecskeméti fiókja vasárnap január hó 5-én d. e. 10 órakor tartja éves közgyűlését a városi székház bizottsági termében. — A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki jelentés. 2. Titkári jelentés. 3. Paál Géza f. reáliskolai tanár felolvasása. 4. A választmány javaslata a kedvezményes állatgyógyítás

## TÁRCA.

### JÓKAI.\*

Sirjára ült a vakság, feledés.  
Mint sziklakő, ha zárolón befed,  
Tiltó, sötétlő örökös peesét,  
Ki tudja, haj! mozdítani e követ!

Akiknek ajka most oly szótalán  
És kezeikben bénult az erő,  
A szívök vére jéggé zordonult,  
Azokból álljon, bárha egy, élő,  
Forrásnál ki enyhet nem talált,  
Oltára lángján nem nyert szent tüzet.  
Tündérek, isteneknek társául  
Tapodva ékes, rózsás ligetet;  
Tavaszt, virágot kinek nem adott,  
Utjára nem szört égi sugarat.  
Ha eludtátok őt felejtteni,  
Megtagadtátok ifjuságtokat!

V. Sipos Ida.

\* Szerző most megjelent verskötetéből.

### Az otthonról.

Ne várjon tőlem senki valami rettenetes komoly cikket s még sokkalta komolyabb dörgedelmet a mai nők ellen. Volna ugyan benne valami igazság, ha ezt tenném is, de nem a nők a hibásak semmiben, hanem mindannyiúnknak öszszesége a félszeg, a romlott társadalom, amely mintegy Molochként pusztít és rombol.

Életünknek egyik legfontosabb kelleke az otthon.

Nem vagyok annyira idealista, hogy ezt az otthont okvetlen puha meleg fészeknek tekintsem, ahova még csak a zivatar szelének sem szabad eljutni és ahol csupa csak örömmel szabad lenni De más oldalról olyannyira modern sem vagyok, hogy az otthont olybá tekintsem, mint a mire egyéb szükség sincs, minthogy fejünket legyen hol lahajtani.

Ez a két véglet, amelyet kevés bölcseséggel és kevés jóakarattal teljesen ki lehet és ki is kell egyenliteni.

Ennek a módjairól akarok egy keveset elmélkedni.

Régi és jogos panasz, hogy a mai korban alig akad férfi és nő, aki otthonos volna. A nő ellenesek erősen hangoztatják, hogy kevesebb nő az otthonos mint a férfi s a feministák meg egyenesen azt hirdetik, hogy a nőnek is künn a helye a világban, mint a férfival teljesen egyrangú félnek.

Hát ezek igen szép dolgok mind; de Molnár Ferenc ördögével tartok és azt mondom én is, hogy amint a gyöngyvirág dohányillatú elhajtom magamtól, pedig egyébként szeretem.

És ha már eddig jutottunk, azt hiszem meg is állapíthatjuk egyuttal, hogy ime: itt van a hiba.

Mind a férfi, mind a nő eltávolodnak, elviszi őket az élet — az otthontól s mi sem természetesebb, hogy a családi tűzhely mellett ülni egy cseppetsem kellemes.

Itt nincs semmi szórakozás, mondja a férfi s a supernmodern asszonykák, a kik a fejkötő alá a felső leányiskolából, meg aztán a gimnáziumból kerültek, bizony csak úgy unják magukat otthon, mint a férfi.

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

## Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Mínt hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárban. — Ára üvegenként 4.— korona

életbeléptetése és egyesületi állatorvos alkalmazása iránt. 5. A választmány egyéb előterjesztései felett határozat hozatal. 6. Esetleges indítványok. — Az egyesület elnöksége kéri a tagokat, hogy a tanulásos felolvasásra és a napirenden levő tárgyak fontosságára való tekintettel a közgyűlésen mennél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Gyászír.** Kardos Antal kir. ítélőtáblai bírót súlyos csapás érte. Apósa Réh Mór fehérmegyei nagybirtokos hosszas szenvedés után elhunyt.

— **Jótekonyság.** *Ladányi Testvérek* kecskeméti kereskedők ujévi ajándék megváltás címén, mivel üzletüket ujév napján zárva tartották, a Rongyos Egyesületnek 10 koronát, a Siketnémákat Gyámoltató Egyesületnek szintén 10 koronát ajándékoztak.

— **Bizottsági ülés.** A Szent-Lőrincpuszta hasznosítására külön kiküldött bizottság ma délután 4 órakor tanácskozás ült össze. Kada Elek polgármester elnöklelte alatt.

— **A Rákóczi történelem** megírására szükséges összeg előteremtése iránt tudvalevőleg Kecskemét város felhívást küldött az összes törvényhatóságokhoz, amelyben csatlakozásra hívta fel. Moson vármegye most azt válaszolja, hogy nem adhat a jelzeit célra egy fillért sem, mert nem rendelkezik fedezettel.

— **A legujabb sztrájk.** Sok mindenféle sztrájkot megértünk már az utolsó években; alig mult el hét, hogy sztrájkról ne hozott volna a sajtó tudósítást. Az ipari munkások talán minden szakmájában sztrájkolt már, most úgy látszik a szellemi munkások következnek. A „Független Magyarország“ budapesti politikai napilap szerkesztősége adta meg erre a példát. Ujév napján a nap valamennyi munkatársa, számszerint 10-en sztrájkba léptek és kidolgozott szerződéstervezetet nyújtottak át a lap kiadótulajdonosának, aki azt hosszabb tárgyalás után elfogadta. A pontokat írásba is foglalták a következőképen: A 200 korona fizetésen aluli munkatársak 25–50 százalékos fizetésemelést kapnak. Kimondták, hogy volentör a szerkesztőségben nem dolgozhat és hogy ujonnan belépő munkatárs kezdő fizetése 100 koronán aluli nem lehet. A szerkesztőség

Miért? Mert attól teljesen eltekintve hogy a legtöbb házasságot nem szeretet, nem is rokonszenv, hanem érdek hozza össze, nincs meg benne az a varázs, amely lekötve tudja tartani akár a férfit, akár a nőt, sőt mi több az élet az évek során át teljesen elválasztja egymástól a hitves társakat. Ez a válópörök csöndes, de természetesen előhangja.

De legyünk tárgyilagosak és mérlegeljük dolgainkat a komoly bíráló szemével.

Azt mondják, a nőket okvetlenül kenyérkeresőnek kell nevelni; mert nem mehetnek férjhez.

Igazán nagyon nehezen.

De legyünk igazságosak, vajjon hát miért nem?

Nincs hozomány, mondják a nők.

Igazuk van részben. De hozzá kell tennünk még azt is, hogy a hozomány hiányánál fontosabb oka a mai nők óriási igénye.

Ez már nevelési hiba s a nevelési hibának pedig közvetlen oka az otthontalanság.

Bizony, társadalmunk összes hibáinak egyik legeredendőbb oka: az otthontalanság.

Ezen segíteni azt mondják nem lehet, mert a kor nem engedi.

Pedig csupán csak nők kellene és férfiak. M.

ötöszes tagjai évente automatice január 1-én 10 százalékos fizetésemelést kapnak 5 esztendőn át. Minden munkatársnak évente három heti szabadságidő jár. E két utóbbi kedvezmény az ujonnan belépő munkatársaknak is előre biztosítottatik. A bérharcból kifolyólag egyetlen munkatárs sem bocsátható el. A szerződés pontozatainak betartása a szerkesztőség összeségének szolidáris felügyeletére bízatik.

— **Milyen idő lesz januárban?** Meteor írja: január havának esemő pontjai közül legerősebb hatásuk 4—7—14—18—29 ik. A 3-iki csapadékos, mely már havat hoz, a 8-iki hideg jellegű, a 14-iki enyhébb, míg a 18—29-iki hideg jellegűek és pedig e két utóbbiak aránylag január havának leghidegebb esemőpontjai. — A bolygók állásából kifolyólag valódi telünknek csak a hó 18-ik esemőpont hetaskörében kell kezdődnie s igen valószínű, hogy a napciklonok nem is fognak segíteni előbb, a csak kisebb jellegű esemőpontoknak s telünk kezdetét egész január hó közepéig kitolják.

— **Tisztaság és közbiztonság.** A tél küszöbén állunk, sőt a legközelebbi fagyos éjszakák már teljes mértékben kiköptattak bennünket, hogy benne vagyunk a tél közepében. És ezzel feléled midazon rendszabályok szükségessége, melyek a téli idő speciális velejárói. Ezen rendszabályok lezelején áll a gyalogjárók tisztántartása. Akinek fejtörés, vagy más könnyebb és súlyosabb természetű testi sértes juttatja eszébe a kecskeméti gyalogjáróknál uralkodó állapotokat, rettegve gondol arra, vajjon az idén másképp lesz-e? Leghelyesebb volna, hogy mivel a háztulajdonosok nem teljesítik kellő mértékben a járdatisztítás kötelességét, teljesítse azt a város és szedjen ezért bizonyos, megfelelő díjat a háztulajdonosoktól. Nagyon üdvös lenne, ha valamiképp nyélbe ütnék ezt a dolgot. Szívesen vennék a háztulajdonosok, akik aránylag olcsó pénzért megszabadulnának a járdatisztítás gondjaitól, szívesen vennék a járókelők, akiket nem fenyegetne minden lépésüknél a baleset veszélye és végül szívesen vennék a munkások is, mert a nagy munkahiány mellett ez a reggelenkénti alkalmazás egy esemőt némi keresethez segítene.

— **Világ könyvtár.** A newyorki Astor féle nyilvános könyvtár igazgatósága megkereste a városi tanácsot az iránt, hogy a város hivatalos nyomtatványait, szabályrendeleteit, pénzügyi tervezeteit lehetőleg 10 évre visszamenőleg részükre küldjük meg. Megkereséséhez egy felhívást csatol, mely szerint a könyvtár gyűjti a művészeti, testdézsi, jótekonysági, társadalmi, és munkás, tudományos és irodalmi **egyesületek, szervezetek és intézetek** alapszabályait és kiadványait is. Hasonlóképp a **pénzügyintézetek, közlekedési vállalatok, tanintézetek** különböző kiadványait is. — Ez a könyvtár, — mint az igazgatóság átirata mondja — a világon a legnagyobb e fajta gyűjtemények egyikével rendelkezik s még sem képes minden tekintetben kielégíteni az olvasók kívánságait. A városi tanács a megkeresésnek minél kiterjedtebb mértékben kíván eleget tenni, felkéri tehát a pénzügyintézetek és vállalatok igazgatóit, az egyesületek elnökségeit, a tanintézetek igazgatóit, hogy minden e nemű nyomtatványaikat lehetőleg 10 évre visszamenőleg összegyűjtve, **felelő hó 20-ig a főjegyzői hivatalba** beküldeni szíveskedjenek, hogy azokat a tanács ezen nagy newyorki nyilvános könyvtár számára a városi nyomtatványokkal együtt egyszerre elküldhesse.

— **Próbasütés.** A kecskeméti helyőrség élelmezési osztályához tegnap este megérkezett Henl Ignác főhadnagy a budapesti élelmezési raktártól, mint a katonai szállítási feltételek ellenőrzésére kiküldött biztos. Ma próbaőrletést végeznek a József-gőzmalomban, holnap pedig próbasütést eszközölnek Székely pékmesternél.

Mint katonai szakértő, mindkét helyen Bognár Antal őrmester, a kecskeméti helyőrség élelmezési kiküldötte jelen meg.

— **Esés a kocsiról.** Ma reggel a Vársári utcán K. I. ballószögi gazdaember részeg állapotban leesett a rohanó kocsijáról és a fejét betörte. A felesége ápolja.

— **Szálloda a pályaudvaron.** Utóbbi időben sűrűn előfordult, hogy a pályaudvar III. oszt. várótermében gyanus alakok üttöttek tanyát, akik egész napon át ott melegedtek, de nem utaztak sehová. Ma éjjel több ilyen alakot tartóztatott le a rendőrség. Ezek: Szakál Imre 18 éves ujkécskei, Jolus József 20 éves tolnai illetőségű és Szabó Ambrus hely és foglalkozás nélküli csavargók, akiket a büntetés letöltése után illetőségi helyekre toloncolnak.

— **Megdühödött suszterlegény.** Knöpfler Márton cipész-mester Roth Emil nevű 18 éves segédje tegnap délelőtt holtra itta magát s ezen önkivületi állapotában kaptafával beverte az ablakokat, az üzlet ajtaját összetörte, leszaggatta a villamos vezetékét, az égőket leütötte stb. A gyorsan előhívott rendőr vetett a garázdalkodásának véget és nagy nehezen a rendőrségre vitte, ahol kijózanodásáig elhelyezték kényelmes helyre.

— **Állatkínzás.** Buzás Pál II. tized 200. szám alatt lakó kocsis berugott állapotban lovait véresre verte s az abban őt megakadályozni akaró rendőr elől elhajtattott a félegyházi ut felé. A feljelentést megtették a durva lelkű ember ellen.

— **Ebmarás.** Ma reggel Farkas István 14 éves fiút a piactéren egy kóbor kutya megharapta s azonnal orvosi segílyt kellett igénybe venni. A kutya gazdája ismeretlen s minthogy sikerült elfogni, az állatorvosi vizsgálat után kipusztítják.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi jan. hó 3-ik napján.** Tisztabuza 23.00—24.90. Kétszer 22.00—22.40. Rozs 21.60—21.40. Árpa 16.00—16.40. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 14.00—14.40. Tengeri bánáti 14.00—14.40. Köles 12.50—13.00. Krumpli 4.60—5.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.60. 4.00. Szalonna kilója 1.36—1.50. Hizott sertés kilója 0.00—0.00.

### Anyakönyvi kivonat.

1908. évi január hó 3-án:

**Születések:** Nagy Lidia ref. Ujvári János István rk. Varga Rozália rk. Subicz Sándor rk. Garaczi Mária ref. Tóth Julianna ref. Fazekas Sára ref. Molnár Ilona rk. Borbély Magdolna rk.

**Halálozások:** Lusztig Vilmos izr. 86 éves. Jász Pál rk. 11 hónapos. Pataki Antal rk. 64 éves. Barna István rk. 10 éves. Rékasi Mária rk. 16 éves. Lakos Mária ref. 3 éves.

**Kihirdettettek:** Kernya János rk. és Kernya Borbála rk.

### Birtokváltások.

Mester István megvette Orbán Lajos és Lidia máriahegyi 400 □-öl szőlőjét 600 koronáért.

Elefánti Lajos megvette Madari Pálné csalános 1459 □-öl szőlőjét 1100 koronáért.

## „Uj esztendő, uj élet“

jeligére levél ment — posterestante.

Kérem átvenni.

### Házhelynek eladó szőlő.

Vacsi-hegy (Körösi-köz) 116. sz. 1531 négyszögöl szőlő házhelynek eladó. Értekezhetni ugyanott.

